

新县一支教女教师喜得三龙一凤四胞胎

经济条件一般,遭遇补助政策空白

本报记者 张方志

核心新闻

2月23日,来自新县吴尖山小学的支教女教师朱玲玲在市中心医院剖腹产生下三男一女四胞胎。一胎生下四个娃,这让朱玲玲和丈夫韩宗玉喜不自禁,但随即又陷入忧愁:“4个孩子,用什么东西都得乘以4,而我们的经济状况又不好,以后抚养起来肯定非常吃力。”

准备3套衣服

结果生了三男一女4个娃

虽然过去了半个多月,但是如今提起4个小家伙降临当天,朱玲玲的丈夫韩宗玉仍然记忆犹新。因为朱玲玲之前在当地医院一直被检查为3胎妊娠,所以在临产前,韩宗玉只准备了3套婴儿衣服,结果却生了4个。“医生把第3个孩子交给我的时候对我说还有一个,我当时就着急了,因为我只准备了3套衣服。”韩宗玉告诉记者,“没办法,我只好脱掉自己的衣服将老四裹起来。当时我想,以后要对老四多疼爱一点,因为生下来他就比别人少了套衣服……”

面对四胞胎的降临,高兴的还有朱玲玲的婆婆。“一次就得到3个孙子,你高兴吧?”记者对朱玲玲的婆婆打趣道。“高兴!高兴!”老太太笑得合不拢嘴。

“我今年50多岁了,这还是第一次看见有人一下子生了4个娃,真是太稀奇了。”和朱玲玲同病房的一位病人的女护工对记者说。

欢喜之余

年轻夫妇经济有点吃不消

由于是早产,所以4个婴儿一生下来就被送进了重症监护室内的保温箱,目前仍住在里面,这对经济条件不是很好的朱玲玲一家来说,显得有些承受不起。“已经花了近5万元钱了,还欠医院七八千元。”朱玲玲的丈夫韩宗玉告诉记者,“我们家就是一个普通的家庭,我爱人支教每月工资不足2000元,我在建筑工地上打零工,现在有一部分住院费都是借的,这以后用什么都得乘以4,经济肯定吃不消。”

“别说开销难以承受了,就光看孩子都看不过来,我们家就我和我老公、我婆婆3个人,一人抱一个,还多一个。”朱玲玲也对以后的日子表现出了担忧。

虽然对未来的经济条件产生了担忧,但是朱玲玲和韩宗玉都表示,他们会尽最大努力挣钱让4个孩子过好。“听说自然受孕生四胞胎的概率是七十万分之一,这是多么小的概率啊,但是偏偏让我们赶上了,这是上天的恩赐。”韩宗玉对记者说。

昨日,就在记者采访韩宗玉夫妇时,巧遇安利中国日用品有限公司信阳分公司负责人蔡勋章先生,当他获知这四胞胎家庭经济有点吃不消时,当即表示将在以后为这4个孩子提供适当帮助。对此,本报将继续寻求社会各界对这个四胞胎家庭的关注,以共同扶持孩子们的成长。



图为躺在医院保温箱里的四胞胎。

相关链接

四胞胎概率极低

四胞胎的形成:妇女卵巢一次同时排出多个卵子,并且分别与精子结合,形成4个受精卵。这4个受精卵既有可能是同卵双生(双胞胎),也有可能是异卵双生(龙凤胎),还有可能是4个相貌不同,性别也不同的个体。

产妇生双胞胎的比例是90:1,生三胞胎的

比例则是8100:1,生四胞胎的产妇就更不多见了,出生比例达到了729000:1。

按出生概率,全世界每出生70.5万人会出现一例男女各异组合的四胞胎,而全男或全女四胞胎则要出生352.5万人以上才可能出现一例。

各地少见的四胞胎

1996年1月30日

海林市海林镇新民村农民孙艳梅,在牡丹江市妇女儿童医院生下全国首例两男两女“龙凤四胞胎”。

1999年8月11日

南京首例自然受孕顺产而生的单卵四胞

胎出生,4个小女生被誉为“四小凤”。

2011年7月

扬州首例四胞胎在扬州市妇幼保健院出生,4个小宝宝出生时体重最轻的只有685克,最重的也才950克。

延伸新闻

我国暂没有多胞胎补助政策

虽然,朱玲玲和韩宗玉夫妇都在主观上信誓旦旦地要让自己的孩子生活得好,但是毕竟4个孩子对于一个经济条件一般的家庭来说,确实存在着困难。那么,国家有没有对像他们这样的多胞胎进行救助呢?对此,记者昨日上午分别采访了市民政局和计生委。结果得到的答案都是一样的:没有!

市民政局社会救助科一位工作人员告诉记者,目前,民政上并没有针对多胞胎的补助或者救助政策,民政上能给予的救助就是低保。“如果这对夫妇的经济条件符合低保条件,是可以申请低保的,但单纯针对四胞胎的补助政策确实没有。”该工作人员说。

“计生部门也没有针对多胞胎救助的政策。”市计

生委政策法规科的一位工作人员告诉记者。

很显然,从记者采访的结果来看,目前我国没有专门的法律法规对多胞胎家庭实施救助,但是多胞胎家庭将面临医疗、生活和教育诸多问题。一个健全的社会救助体系,不应该让人感到无助。那些结伴而来的小生命,应该享有和其他孩子一样健康成长的权利,这不仅是父母的责任,也是社会的责任。

3月11日上午,记者从市中心医院妇产科获悉,目前4名婴儿各项生命体征趋于正常,发育良好,可于近日出院。在这里,我们祝愿4个小家伙健康茁壮成长,同时也希望有好心人能在他们成长的道路上搭把手,让他们的生活更加顺利和美好。

仅少数国家有多胎补贴

国外很多国家的自然出生率很低,基于不同的国情,国外鼓励生育,但极少有补贴生育。在挪威、丹麦、瑞典等北欧国家,政府会每月给生育第二胎的女性补贴平均月收入的80%,生产第三胎补贴升至120%(多胞胎政策也涵盖在内);新加坡的补贴则要与生育数量、父母学历挂钩,并鼓励高素质人群多生育。

据了解,我国香港地区对生多胎家庭有补助,但这种补助是对家庭贫困程度的救助,就是按一个家庭的总收入除以这家总人口来衡量贫困程度,然后据此补贴。